中国地质大学长城学院双学士学位教育宣传材料

为培养社会急需的多样化、跨学科高素质复合型人才，拓宽学生就业口径，增强毕业生在人才市场竞争能力，充分利用教学资源，发挥学校办学优势和特色，我校决定在全日制统招本科生中开展双学士学位教育。现将2016年双学士学位教育相关事项宣传如下：

一、双学士学位基本介绍
“双学士学位”是指在校普通本科生在保证完成主修专业的同时，学习确有余力，根据学校有关规定，经自愿申请，学校考核同意，再完成跨学科门类的另一专业的学位课程，达到授予学位条件，可获得另一个学科门类的学士学位。
二、开展双学士学位教育的意义

（一）培养复合型人才，拓宽人才培养渠道
传统过窄的专业教育已经不能满足科学和技术发展,社会需要“厚基础、宽口径、高素质”的复合型人才,大量的社会实践和工作岗位需要的是跨学科的复合型人才。通过双学士学位教育可以改变人才培养模式上的单一形式,拓宽本科阶段的人才培养渠道。

（二）二次选择，促进个性发展

学生可以根据自己的兴趣、特长及理想等因素进行第二次专业选择,将自己的志向、兴趣同所学专业知识尽可能保持一致。这既解决了高考第一次选专业的盲目性,同时也为学有余力的学生提供了更多的学习机会。

（三）扩展知识面，提高学生自身综合素质

实施双学士学位教育可以突破狭窄传统的专业领域范围,实现文理渗透和专业交叉,使学生具备在不同学科交叉点上孕育创新的潜在能力,扩展学生的知识面，丰富学生的知识结构，提高学生自身的综合素质,使学生成为全面发展的、高素质复合型人才。 

（四）增加就业面，提升综合竞争力
学校对于修读双学士学位的学生，出台系列的激励政策，在学生评奖评优、入党等方面均予以重点考虑。享有双学士学位学生的竞争力远远高于只有一个学位的学生；用人单位在意的不仅是您知识面的广阔，更会意识到，能够取得双学士学位的学生，大多数是勤于学习，意志坚定，有追求、有理想的优秀学生，从而更加愿意录用。
三、学校双学士学位教育有关政策
（一）招生对象：凡我校注册在籍的全日制本科生，品学兼优、身体健康、学有余力，本人自愿报名均可修读。

（二）申报条件：学生在校期间主修专业必修和限选课程成绩合格，没有纪律处分记录者，在第二学年（第三学期）可自由申请修读双学士学位教育。

（三）教学管理：
1. 双学士学位教育纳入正常学籍管理,利用主修专业的课余时间授课，单独组织教学,单独组织学分认定考试,实行弹性学制,最迟在辅修学生离校后一年内完成辅修双学士学位的学习。

2.同一名称课程，已修课程学分数大于或等于辅修专业设置的课程学分数，考核成绩合格，可直接取得该课程学分。已修课程学分数小于辅修专业设置的课程学分数时，应重新修读该课程。

3.所有双学士学位学生的毕业设计（论文）须进行公开答辩。

（四）证书颁发：

1.学生在获得主修专业学位证书前提下，修满双教学士学位所规定学分，成绩合格，经校学位评定委员会讨论通过后，颁发辅修专业学位证书。

2.双学士学位教育专业的学位证书单独颁发，主修专业的学位证书和双学士学位教育专业的学位证书分别编号；双学士学位教育专业学位证书上须在专业前注明“辅修”字样。

3.学生的双学士学位辅修专业成绩计入总成绩库，归入学生本人档案。 

（五）收费标准：
辅修双学士学位学费以学分计算，按150元/学分收取，每门辅修专业为50学分，学费共计50学分*150元/学分=7500元。学校有权依据国家政策，调整学分收费标准。
（六）报名要求
报名时间为2016年9月10日—2016年9月30日，具体报名工作由学生辅导员负责落实。
（七）2016年我校拟举办双学位的专业及授予学位
经济学院：会计学（管理学学位）、国际经济与贸易（经济学学位）、财务管理（管理学学位）；
外国语学院：英语（文学学位）。
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